

## 普及金融知识

## 在行动

上犹农商银行  
提升普惠金融覆盖面

为宣传普惠金融相关知识与政策,进一步提升县域普惠金融覆盖面与群众满意度,近日,江西上犹农商银行积极开展“普惠金融,建功有我”盛夏行活动。

活动期间,该行组织金融服务志愿者走进工业园区开展整园授信活动,通过搭建融资意向交流平台,解决“银企”合作中信息不对称等难点和堵点问题;走进社区、乡村,商圈为当地群众宣传普惠金融政策、防范电信网络诈骗、防范非法集资等金融知识。此次活动,该行工作人员深入11个社区、21个集中交易市场、119个行政村开展普惠金融宣传,发放各类宣传折页2.6万余份,累计走访各类经营主体8658户,接受咨询4831人次。

曾维乙

莱州农商银行  
守护群众“钱袋子”

为持续做好金融知识宣传教育工作,帮助消费者提高警惕,避免陷入电信网络诈骗、非法集资等陷阱,切实保护消费者财产安全,近期,山东莱州农商银行积极开展2024年“普及金融知识万里行”宣传活动。

该行聚焦青少年、老年人、新市民等群体,持续开展送金融服务进学校、进社区、进公园活动。该行工作人员通过发放宣传折页、宣传海报等方式,为广大群众普及消费者权益、真假人民币识别、非法代理维权等金融知识;通过现场解析电信网络诈骗、非法集资等典型案例,切实增强群众金融风险防范意识,杜绝其侥幸心理,用实际行动守护好人民群众的“钱袋子”。此次活动,该行工作人员累计发放宣传折页2100余张,宣传覆盖3200人次。侯则君 李春宏 郭子锐

枣强农商银行  
加大防范非法集资宣传力度

为进一步加大防范非法集资宣传教育力度,提高社会公众防范非法集资等非法金融活动的意识和能力,近日,河北枣强农商银行积极参与由县处非办开展的以“守住‘钱袋子’,护好幸福家”为主题的防范非法集资集中宣传活动。

活动现场,该行工作人员通过现场摆放宣传展架、悬挂条幅、发放宣传折页、“面对面”讲解等方式,向广大群众宣传如何防范和处置非法集资的有关法律、法规和政策,就典型非法集资案例进行深度剖析,揭露非法集资的犯罪手法、主要特点和严重危害。

此次活动,该行工作人员发放宣传资料100余份,现场解答群众提问50余次,宣传覆盖居民100余人,有效提升了广大群众的金融安全意识和对非法集资的甄别能力,切实保障了广大群众的合法权益。

孙娜

上林农商银行  
开展金融知识普及活动

为保障消费者权益、促进金融业健康发展,近日,广西上林农商银行开展了以“加强风险防范,暖心金融服务”为主题的金融知识普及宣传活动。

此次活动,该行工作人员通过悬挂横幅、张贴海报、设立咨询台、发放宣传折页、现场互动问答等形式,向群众重点普及了金融消费者的八项基本权利、非法代理维权风险、投资理财技巧等金融知识。

针对老年客户群体,该行工作人员围绕非法集资和电信网络诈骗等金融犯罪手段,用真实生动的案例、通俗易懂的语言为老年客户进行了风险提示和详细讲解,有效增强了老年群体对非法集资及电信网络诈骗的识别能力和防范意识。

下一阶段,上林农商银行将继续坚守社会责任,为构建和谐稳定的金融环境贡献力量。

韦汉宾

黄冈农商银行  
深入社区宣传金融知识

近日,湖北黄冈农商银行黄冈支行在毛纺社区开展了“加强风险防范,暖心金融服务”“守住‘钱袋子’,护好幸福家”为主题的大型金融知识宣传活动。

活动期间,该支行选派工作人员布设宣传展台,并摆放宣传折页供客户取阅,现场气氛热烈,吸引了众多社区居民驻足。黄冈农商银行黄冈支行营业室负责人李晓华和该支行员工热心为社区居民讲解了如何防范常见的金融陷阱,有效增强了社区居民的金融风险防范意识。

此次活动,该支行工作人员共计发放防范电信网络诈骗、防范非法集资等宣传资料共计50余份,不少社区居民主动向该行工作人员咨询金融业务,该行员工专业而又热心的解答受到活动现场社区居民的一致好评。

吴鑫鹏

## 晋州农商银行普及金融知识

## 增强客户风险防范意识

近日,河北晋州农商银行组织该行员工开展了“普及金融知识万里行”“守住‘钱袋子’,护好幸福家”等宣传活动,持续提高社会公众金融素养和风险防范意识,助力构筑和谐稳定的金融环境。

该行利用辖内各网点LED屏滚动播放“加强风险防范,暖心金融服务”的宣传口号,组织辖内31家营业网点员工通过发放宣传折页、张贴宣传海报等方式,扩大金融知识宣传覆盖面。该行辖内各网点在大堂区域摆放金融知识“明白纸”,以金融消费者八项基本权利为重点,向前来办理业务的客户进行金融知识解读、宣传,增强金融消费者自我保护意识。该行工作人员向群众普及反洗钱、防

范电信网络诈骗、防范非法集资等金融知识,引导群众远离非法金融活动,稳定金融消费者信心。

该行以高考结束时间为节点,走进人员密集的商圈,聚焦中学生群体的金融知识薄弱点,以案说法,以案释法,用鲜活的案例帮助其树立理性消费观,远离“校园贷”、杜绝“以贷还贷”。该行工作人员向中学生群体宣传征信知识,揭露征信修复陷阱,引导其珍惜个人信用记录,从现在起养成良好的信用意识,守护好自己的“金融身份证”。

该行工作人员积极开展支付安全主题活动,开展反假币、整治拒收人民币现金活动,系统性防范支付风险,进而为老年群体的金融安全提供保障。

该行工作人员积极向老年群体普及非法集资常见手段及有效防范措施,提醒老年群体珍惜自己的“血汗钱”,守护好自己的“钱袋子”。该行高度重视营业网点“适老化”升级改造,在配齐“适老化”物资、备足小面额零钱上下功夫,时刻为“银发”群体提供方便、快捷的金融服务。随着网点智能化升级,该行加强临柜人员技能培训,针对老年客户面对智能设备想用不敢用且不会用的痛点,为其提供“一对一”指导服务,提升老年客户金融服务获得感。

下一阶段,晋州农商银行将继续开展全方位金融知识教育集中宣传活动,帮助金融消费者增强风险防范意识,为保护广大群众的资金安全保驾护航。

张珩



为增强社会公众对非法集资的防范意识和识别能力,近日,山西农村农商银行以“守住‘钱袋子’,护好幸福家”为宣传主题,通过发放宣传彩页和折页、“面对面”宣教等方式,向老年人、青少年等重点人群宣传防范电信网络诈骗、防范非法集资等金融知识,使金融安全理念深入人心。图为该行工作人员向过往群众发放宣传折页。

毋钟润

## 石泉农商银行创新宣传模式

## 将金融知识送进“千企万户”

为进一步普及金融安全知识,切实增强广大金融消费者风险防范意识,构建和谐稳定的金融环境,陕西石泉农商银行于6月启动了“2024年普及金融知识宣传月”活动,将“普及金融知识万里行”“守住‘钱袋子’,护好幸福家”“防范非法集资”等教育宣传活动有机结合,组织全辖营业网点积极开展主题鲜明、形式多样的金融知识宣传活动。

该行充分利用营业网点主阵地,通过在网点厅堂公共宣传区域摆放“普及金融知识,守住‘钱袋子’”等宣传折页、LED电子显示屏滚动播放活动口号等手段,扩大金融知识宣传覆盖面。同时,该行大堂经理主动向前来办理业务的客户派发金融知识宣传手册、宣传折页,帮助其了解金融消费者权益和最新金融政策,“手把手”教会客户识别非法集资及新型电信网络诈骗手段,增强广大金融消费者风险防范意识。

该行组织辖内各网点员工积极参与与政府部门开展的“2024年石泉县防范非法集资集中宣传日”和“6.14信用记录关爱日”宣传活动。活动现场,该行辖内各网点工作人员协同联动,通过设立宣传咨询台、摆设宣传展板、拉横幅、摆放宣传图册、发放宣传折页等方式,向现场群众宣传防范非法集资的形式手段、防范电信网络诈骗、反洗钱、常见非法集资广告识别、依法合规维权等金融知识,不断提升广大群众维护自身资金安全的意识和能力。

该行工作人员走进辖内各商户,宣传反假货币、防范电信网络诈骗等金融知识。在这一过程中,该行工作人员结合商户以刷银行流水为由,利用客户银行卡非法转账的骗局;客户以购买烟酒、茶叶、鲜花、蛋糕为由,将诈骗资金通过扫码支付的方式转入商家账户,导致商家账户被冻结的典型案件,以案说法、以案释法,大幅提升了广大商户的风险防范意识。

近年来,石泉农商银行不断创新宣传模式,持续开展金融知识宣传普及活动,切实履行农商银行责任担当,帮助广大金融消费者提升金融素养,为保护金融消费者财产安全、构建和谐稳定的社会金融环境贡献农商银行力量。

吴雪

## 沁水农商银行推行“四位一体”举措

## 营造安全稳定金融环境

近日,山西沁水农商银行干部职工身着红马甲,深入辖区社区广场,集中开展了以“守住‘钱袋子’,护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动,正式拉开了“金融知识进万家”活动的序幕。今年以来,该行采取集中学习培训、厅堂宣传、线上宣传、线下宣传相结合的“四位一体”金融举措,不断引导金融消费者和投资者自觉抵制互联网上出现的金融谣言,共建清朗网络空间,让广大群众共享金融改革发展成果。

为保证“金融知识进万家”活动取得宣传实效,该行组织相关职能科室主动对员工进行宣传指导。一方面,该行利用晨夕会时间,开展“以会代训”,组织员工学习个人征信、防范电信网络诈骗等金融知识,确保员工熟练掌握、有效解答群众疑问;另一方

面,该行紧扣活动主题,利用微信公众号平台进行金融知识宣传,进一步扩大宣传范围,使金融知识宣传受众面更大、更广。

该行以辖内各营业网点厅堂为宣传主阵地,通过厅堂内的LED电子屏滚动播放“金融知识进万家”宣传活动内容,各网点厅堂电视循环播放金融知识普及宣传视频,营造浓厚的宣传氛围。同时,该行大堂经理采取“一对一”的方式,向等候区的客户,进行金融知识宣传;结合电信网络诈骗、非法集资等各类违法违规金融活动,向客户普及各种金融知识,提醒客户谨防金融风险,深受广大客户好评。

该行组织辖内各支行干部员工,利用微信朋友圈转发该行微信公众号发布的关于普及金融知识、反诈、反假

货币、抵制网络金融谣言、保护个人信息等宣传内容,多措并举提升宣传质效,营造安全稳定的金融环境。

该行客户经理利用外出走访营销业务的契机,走进农村、社区、商店,上门发放防范非法集资手册、电信网络诈骗宣传折页,向老年人群耐心讲解非法集资的危害和电信网络诈骗的常用术语,提醒广大群众要擦亮眼睛、拒绝套路、时刻守护好自己的“钱袋子”。

据统计,今年以来该行已开展专项宣传活动20余次,张贴宣传海报120余张,发放宣传资料1.6万余份;通过微信公众号推送相关信息53条,点击量6万余次;基层网点LED显示屏全天候滚动播放宣传标语,受益群众10.3万人,有效维护了区域金融安全与稳定。

张强 引栋

凯里农商银行  
引导公众树立正确信用观念

为做好征信知识宣传工作,近日,贵州凯里农商银行积极制订宣传方案,通过“三举措”组织辖内各支行开展形式多样的征信知识宣传活动。

凯里农商银行高度重视征信知识宣传教育工作,积极组织该行工作人员参加中国人民银行黔东南州分行举办的“信用记录关爱日”政策宣讲暨对接会,现场为参会的小微企业负责人提出的征信问题进行答疑解惑,深入了解企业的相关金融需求,为该行后续的征信服务工作提供了有益参考。

该行充分发挥辖内营业网点覆盖面广的优势,积极组织辖内31个支行员工进行全覆盖宣传,通过辖内各营业网点LED电子显示屏、大厅广告机循环播放征信知识标语、视频,营造浓厚的宣传氛围。该行辖内各支行积极开展征信知识进社区、进企业、进单位、进校园等活动,向社区居民、青年学生、企业负

责人、单位职工等群体普及征信知识。该行工作人员通过现场解答、互动交流、有奖竞答等方式,加深了各类群体对征信知识的了解,引导其树立正确的信用观念,增强其信用意识和征信风险防范能力。

为推进乡村振兴战略农村信用体系建设,延伸征信服务链条,该行充分利用辖内舟溪支行、炉山支行、三棵树支行征信服务点开展推广宣传,在普及征信知识的同时,了解当地老百姓的贷款、存款、转账等金融业务需求,做好“一揽子”金融服务,切实解决群众急难愁盼问题。

活动当天,凯里农商银行辖内各支行共计开展宣传活动32次,宣传覆盖人数3000余人,发放宣传折页6000余份。通过积极宣传,该行进一步提升了社会公众的信用意识,扩大了征信知识普及面,促进社会信用体系建设取得了一定成效。

杨龙 龙腾飞

缙云农商银行  
金融知识进校园 携手护航伴成长

近日,浙江农商联合银行辖内缙云农商银行组织开展了金融知识“五进”集中宣传教育活动。此次活动该行金融知识宣讲员深入缙云县长坑小学、大洋中学,通过PPT讲解、悬挂宣传横幅、发放宣传册等形式,为中小学生学习普及金融知识。

在长坑小学多媒体教室,该行金融知识宣讲员为长坑小学的学生们介绍了货币的发展历程以及人民币残损币的兑换标准,并现场指导学生们如何识别残损币、发现残损币时应如何处置的方法。通过此次宣传,长坑小学的学生们不仅了解了残损币的兑换标准,还在轻松愉快的氛围中积累了金融知识,增强了金融风险防范意识,取得了良好的宣传成效。

目前大多数年轻人没有重视自己的个人征信记录情况,导致征信情况逾

期严重,直接影响了个人贷款的受理情况。在大洋中学,该行金融知识宣讲员主要向学生们介绍了个人征信及如何防范电信网络诈骗等相关知识,具体内容包括征信的概念、什么是个人信用报告、如何查询个人信用报告、如何拥有良好的个人信用记录、个人信用报告如何保护个人隐私等,让大洋中学的学生们从成年前就要开始注重自己的征信情况。在宣讲现场,该行工作人员还为该校学生设置了有奖抢答环节,学生们踊跃参与,反响热烈,宣传成效显著。

学生是对新事物最好奇,也是接受新事物最快的群体之一。同时,他们背后关联着亿万万个家庭,具有极强的带动效应,该行坚持“教育一个孩子,带动一个家庭,辐射整个社会”的理念,将金融知识送进校园,用实际行动将金融宣传服务的触角延伸得更深、更广。

杨敏



近日,山西尧都农商银行组织开展了以“守住‘钱袋子’,护好幸福家”为主题的宣传教育活动。该行辖内各网点组成“金融卫士”行动小组,走进企业、社区、农村和校园为广大群众普及金融知识,增强其风险防范意识,保障人民群众的合法权益。图为尧都农商银行汾西支行工作人员走进公园人群聚集区,为群众普及防范金融犯罪的相关知识。

陈萍



近日,江西井冈山农商银行开展防范非法集资集中宣传活动。该行工作人员通过现场宣讲、悬挂横幅,发放宣传折页等方式,向客户宣传防范非法集资、防范电信网络诈骗等金融知识,引导群众树立正确的投资观念,切实提升广大群众金融风险防范意识。图为该行工作人员通过摆放宣传展台,为过往群众宣传金融知识。

刘俊超 邝剑